



# 组团打卡！这些株股获密集关注

株洲晚报融媒体记者/廖喜张

没有调查，就没有发言权。在资本市场上也是如此。在A股市场，以基金、公募和私募等为代表的机构投资者的调研动向，备受广大投资者关注，甚至有“市场投资风向标”之称。

今年以来，不少株洲上市公司正在成为机构投资者的网红打卡地。

据同花顺i问财不完全统计，截至12月14日，株洲上市公司共接待了83次机构调研，参与调研的机构达2902家之多。

## ○ 机构重点关注哪些株企？

机构投资者手握重金。这些钱，投哪里？怎么投？关键是要摸清投资标的的“底”。

上市公司的年报、半年报或其他各类公告，是个好渠道，可以帮助投资者更为清晰地了解上市公司基本面，但这些报告上透露的信息终究有限。这时候，调研的作用就体现出来了。

据不完全统计，今年以来，华锐精密、唐人神、欧科亿、时代电气、时代新材、飞鹿股份、宏达电子、华瓷股份、千金药业等9家接受了机构调研。其中，华锐精密最受机构青睐，可谓“踏破门槛”；共被机构调研24次，有1512家机构参与。在当前5000多家A股上市公司中，这个全年调研数据，可高居所有A股公司的第77位。

例如，11月21日、22日，博时基金管理有限公司等多家机构调研华锐精密。歇了没几天，12月4日、5日，易方达基金管理有限公司等多家机构又来了。2天后，12月7日、8日，中国国际金融股份有限公司等多家机构又相约而来。

唐人神、欧科亿、时代电气等株洲上市公司，也频频有机构造访。其中，唐人神共被机构调研23次、600家机构参与，欧科亿共被机构调研18次、570家机构参与，时代电气共被机构调研6次、151家机构参与。

机构投资者，为什么密集而来？用华锐精密董事长肖旭凯的话来说，“可能是对我们未来看好。”

目前，机构调研主要有生产基地现场调研、现场会议交流、线上电话会议等形式，其中，对于株洲上市公司的调研以线上电话会议居多。例如，11月23日、24日，睿远基金等多家机构对欧科亿的调研，就以电话会议方式进行。12月7日、8日，中国国际金融股份有限公司等多家机构对华锐精密的调研，也是电话会议方式。

据业内人士介绍，机构在大举建仓一些行业或个股时，往往会事先做好调研，筛选出最有潜力的行业或公司。理论上，机构调研都是有机会成本的，因此都是在有初步关注意向后，才会去现场调研。

## ○ 哪些知名机构盯着株股？

盯上株洲上市公司的机构团中，不少都大有来头。例如，近期刚刚调研了华锐精密的中国国际金融股份有限公司、博时基金管理有限公司、易方达基金管理有限公司等，在投资领域都声名赫赫。

中国国际金融股份有限公司，其实就是大名鼎鼎的“中金公司”，是中国内地第一家中外合资的投资银行，在海内外评选中屡获“中国最佳投资银行”“最具影响力研究机构”等殊荣。

易方达是投资领域的“巨无霸”。截至2023年9月底，易方达基金及下属机构资产管理规模超3万亿元，服务广大个人投资者及社保基金、企业年金和职业年金、银行、保险公司、境外央行及养老金等机构



华锐精密参加2023DMP大湾区工业博览会。企业图片。

投资者。

博时基金管理有限公司是国内首批成立的五家基金管理公司之一。截至2023年9月30日，其管理356只公募基金，并管理部分社保基金，以及多个企业年金、职业年金及特定专户，管理资产总规模逾14570亿元人民币。

值得一提的是，易方达基金和株洲上市公司颇有渊源。2022年前后，易方达旗下有4只基金重仓株洲上市公司，今年三季度，易方达旗下依然有基金持仓株洲上市公司，分别进入了华锐精密、欧科亿的大流通股东序列。博时基金管理的社保基金16012组合，也位居株洲十一大流通股东之列。

海外市场开拓情况受到机构重点关注。目前，欧科亿正在进一步完善海外布局，海外市场有实力的本土品牌代理持续增加，海外品牌店销量快速提升，在亚洲及欧美区域的部分海外客户实现翻倍增长。华锐精密上半年实现境外销售收入1610.38万元，同比增长42.99%。未来将进一步增加海外雇员聘用人数，由海外雇员开发海外市场，快速高效地实现实现客户需求。

通常来看，调研行为显示出机构对于相关标的的投资价值的关注，因而在其疑问获得上市公司满意的答复后，相关上市公司也极有可能成为机构资金布局或增仓的目标，获得增量资金的进驻。

但上市公司被机构调研，与股价涨跌没有必然联系。例如，在今年以来机构调研次数最多的100家A股企业中，涨得多的如协创数据、贝斯特、华明装备，涨幅都在一倍以上。但跌得多的也不少，例如信安世纪、海尔生物、航宇科技、华如科技、瑞纳智能等，跌幅都在30%左右。

在株洲上市公司中，接受机构调研最多的华锐精密、唐人神、欧科亿、时代电气等企业中，欧科亿全年大跌了47.22%，华锐精密全年跌幅达27.56%，时代电气全年跌幅达34.80%，仅唐人神微涨了1.38%。



华锐精密参加2023DMP大湾区工业博览会。企业图片。

投资者。

博时基金管理有限公司是国内首批成立的五家基金管理公司之一。截至2023年9月30日，其管理356只公募基金，并管理部分社保基金，以及多个企业年金、职业年金及特定专户，管理资产总规模逾14570亿元人民币。

值得一提的是，易方达基金和株洲上市公司颇有渊源。2022年前后，易方达旗下有4只基金重仓株洲上市公司，今年三季度，易方达旗下依然有基金持仓株洲上市公司，分别进入了华锐精密、欧科亿的大流通股东序列。博时基金管理的社保基金16012组合，也位居株洲十一大流通股东之列。

海外市场开拓情况受到机构重点关注。目前，欧科亿正在进一步完善海外布局，海外市场有实力的本土品牌代理持续增加，海外品牌店销量快速提升，在亚洲及欧美区域的部分海外客户实现翻倍增长。华锐精密上半年实现境外销售收入1610.38万元，同比增长42.99%。未来将进一步增加海外雇员聘用人数，由海外雇员开发海外市场，快速高效地实现实现客户需求。

通常来看，调研行为显示出机构对于相关标的的投资价值的关注，因而在其疑问获得上市公司满意的答复后，相关上市公司也极有可能成为机构资金布局或增仓的目标，获得增量资金的进驻。

但上市公司被机构调研，与股价涨跌没有必然联系。例如，在今年以来机构调研次数最多的100家A股企业中，涨得多的如协创数据、贝斯特、华明装备，涨幅都在一倍以上。但跌得多的也不少，例如信安世纪、海尔生物、航宇科技、华如科技、瑞纳智能等，跌幅都在30%左右。

在株洲上市公司中，接受机构调研最多的华锐精密、唐人神、欧科亿、时代电气等企业中，欧科亿全年大跌了47.22%，华锐精密全年跌幅达27.56%，时代电气全年跌幅达34.80%，仅唐人神微涨了1.38%。



# 寒潮雨雪将至 出行尽量选择公共交通

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张人允）12月13日，市公安局交警支队发布一份寒潮雨雪天气交通安全提示。

据气象部门预测，本周受强冷空气影响，我市气温开始明显降低，过程降温幅度12℃。15日至17日，我市自北向南有寒潮大风、低温雨雪天气过程，最低气温将降至0℃。

交警提醒：寒潮、雨雪天气来临，请注意防寒保暖，外出尽量选择公共交通工具。若自驾车辆出

行，也要根据天气情况提前规划出行时间、路线，驾车时牢记“降速、控距、亮尾”6字要求，时刻注意行车安全。

出门前检查雨刷器，确保其能正常工作；途中若车窗起雾，可将出风方式调成除雾模式，开启冷风或暖风，驱散雾气（注意：暖风除雾初期雾气会更浓，要选择安全地点停车后除雾，待视野清晰后再上路行驶）。

要注意合理使用灯光，及时开启前照灯、示廓灯

和后位灯。

雨雪天气路面湿滑，需降低车速，加大跟车距离，避免急加速、急刹车，急打方向；经行弯道要提前降速，慢打方向盘；尽量减少来回并线和超车，避免因频繁操作增加发生意外的概率。

发生交通事故后，要防范二次事故。要牢记“车靠边、人撤离、即报警”9字诀，持续开启车灯和危险报警闪光灯，在车后大于150米处放置警示牌。车内人员应及时撤离至安全地带，并报警等候。

## 违规收燃气安装费 开发商被判返还

本报讯（株洲晚报融媒体记者/贺天鸿）开发商在出售房子收取购房款时，对业主违规收取本应计入开发建设成本的燃气入户安装费。近日，市中级人民法院二审驳回某房地产开发有限公司（以下简称某地产公司）的上诉，该判决现已生效。

### ○ 每户被收2150元安装费

2018年，李某等160余名业主在某地产公司开发的楼盘购房，并签订商品房买卖合同，其中并未对燃气初装费进行约定。该公司在收取购房款时，另收了每户业主燃气入户安装费2150元。后续，针对某地产公司违规收费一事，业主们集体将开发商起诉到攸县人民法院。

对此，某地产公司辩称，《置业计划书》是与合同签订之日同时签订的，并且明确是属于合同附件的文件，约定的内容也属于合同条款性质，业主在《置业计划书》上签字确认燃气初装费为代收费用，是真实意思表示，应受其法律约束力。另外，业主们交纳燃气入户初装费的日期即为知道权利被侵害的日期，所以该请求已超过法律规定的诉讼时效，不应受到法律的保护。

### ○ 法院：该费用不归业主支付

法院经审理认为，省发展和改革委员会于2017年2月20日印发《湖南省管道燃气价格管理办法》（湘发改价商〔2017〕115号）第十五条第三款规定：新建商品住房管道燃气庭院管网和室内管道安装费计入开发建设成本（不含表后安装服务费），由商品房开发商按照价格主管部门的规定与燃气经营企业进行结算，不再向用户单独收取；当地发展和改革局于2017年12月31日下发《关于规范我县城区燃气庭院管网建设费和室内管道安装费的通知》中规定：新建商品住房管道燃气庭院管网和室内管道安装费计入党开发建设成本（不含表后安装服务费），由商品房开发商与燃气公司进行结算，不再向用户单独收取。

以上文件属于行政规范文件，某地产公司作为商品房开发商应予遵照执行。该涉案《商品房买卖合同》并未明确燃气入户初装费由买受人承担，《置业计划书》上也明确注明了“不作合同附件”，所以某地产公司在合同约定之外向业主另行收取燃气入户初装费既无合同依据，亦无法律依据。

另外，某地产公司是专业房地产开发经营企业，其对上述文件的内容，要求应当清楚并予遵守，然其在庭审中表示不知道不应当收取燃气入户初装费，而买受人作为普通的消费群体，更不能苛求其在缴纳费用时已经知道自身权利被损害，所以业主们的起诉没有超过诉讼时效。

法院一审判决某地产公司退还李某等160余名业主燃气入户初装费各2150元。一审判决后，某地产公司不服提起上诉。最终，市中级人民法院二审驳回上诉，维持原判。

## 350米长的老路因命名变通畅 花园里社区联点共建解难题有成效

花园路上已很难见到违停车辆。记者/姚时美 摄

“接到居民投诉，交警就会来现场劝离车辆，对不主动挪车的，抄牌处理。”沈利说，车辆违停现象立即得到治理。

### 2 抓创建痛点难点 让百姓安居乐业

据了解，花园里社区服务管理对象众多，杂有写字楼、机关单位、商住小区、老旧小区、城中村，特别是老旧小区和城中村，问题最集中，创建难度最大。

这些区域停车位紧张、基础设施薄弱、卫生状况差、交通拥堵只是痛点之一。

近年来，市纪委监委、市委巡察办积极协调有关部门为道路命名，设立禁停标志，解决花园里社区交通拥堵、设施落后等创建难题，取得了良好成效。

### 1 给老路一个名字 还居民一条坦途

平整的柏油路，醒目的禁停标志，通往花园里社区花园二村、钻石花园、黄家湾小区的这条路，如今变得整洁宽敞。

因车辆违停屡禁不止，这条无名老路去年有了名字——花园路。

“道路命名前，其中一侧每天停满车辆，让双向车道变成单向车道，导致消防车、救护车、私家车均无法通过。”花园里社区党总支书记沈利说，因道路属于背街小巷，交警部门无法对违停车辆抄牌，只能劝离，违停问题一直无法根治。

社区居委会长期接到居民不断投诉，感到头疼。此事引起了市纪委监委、市委巡察办的重视，在该单位积极协调下，去年，有关部门对这段350米长的道路命名，并且设立禁停标志。

“我们小区现在环境真好，每天都有人打扫好几轮卫生。”居民齐娭毑说。

### 开彩 (开奖日期:2023年12月14日)

福彩	体彩
双色球 2023144期 12 16 17 22 25 27 08	排列3 23334期 5 8 7 3D 2023334期 5 8 7 9 3

影讯·美达影城(12月15日)	
瞒天过海 10:25 11:30 13:30 14:20 15:30 16:30 17:30 18:30 19:30 20:30 21:30 22:20	三大队 21:25 爆裂点 11:15 13:50 诡摇铃 22:305
照明商店 11:30 12:25 13:25 15:20 16:20 17:15 18:15 19:10 20:10 21:05 22:05	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心 五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878
涉过愤怒的海 11:20 14:00 16:40 再见，李可乐 10:20 12:20 14:20 16:20 20:20 21:20	
怒潮 18:20 19:25 20:20	